

очередь эти результаты повлияют на уровень жизни жителей города, и смогут привлечь молодых специалистов из других городов и регионов. Поэтому предложенная программа имеет большое значение для дальнейшего развития Рубцовска и ее успешная реализация докажет, что для достижения престижной должности студенту не обязательно уезжать куда-то, главное реализовать свой потенциал и осознать цели в жизни. Будущее молодежи зависит от нее самой.

ГОСУДАРСТВЕННАЯ МОЛОДЕЖНАЯ ПОЛИТИКА СОВРЕМЕННОЙ РОССИИ

А.В. Лунина,
научный руководитель Е.В. Благовская
*Россия, Республика Алтай, г. Горно-Алтайск,
Горно-Алтайский государственный университет*

Молодежь – это группа людей, которая имеет свои определенные характеристики, проблемы, и потребности именно поэтому необходимо рассмотреть цели, приоритеты и направления государственной молодежной политики, которая является для молодых людей возможностью для успешной социализации и эффективной самореализации и развития потенциала в интересах России.

Государственная молодежная политика – это система формирования приоритетов и мер, направленных на создание условий и возможностей для успешной социализации и эффективной самореализации молодежи, для развития ее потенциала в интересах России [1, с. 43].

Современная российская молодежь – это поколение, которое родилось и выросло в период социально–экономических преобразований. В указанный период происходил процесс разрушения трансформации общества, разрушения стереотипов поведения, ориентиров и ценностей, что не могло не оказать влияние на молодежную среду. Проводимые российские реформы внесли существенные изменения базовых основ жизни общества, о новые, возникшие социально–экономические отношения вызвали взаимосвязанные друг с другом противоречивые тенденции, отразившиеся на молодом поколении.

Определение понятия и категории молодежи, ее место, роль в жизнедеятельности общества и государства, представляются сегодня особенно актуальными. Необходимо отметить, что большая часть молодежной сфер быстро адаптировалась к восприятию ценностей демократии и рыночной экономики, а также к социально–экономическим и политическим процессам современного общества.

Перспективы развития страны напрямую зависят сегодня прежде всего от того, насколько быстро реализуются в ней проблемы модернизации общества, и, несомненно, ведущая роль в этих процессах будет принадлежать молодежи, свободной от стереотипов и стандартов прошлого.

Распоряжением Правительства РФ от 17 ноября 2008 года № 1662–Р утверждена Концепция долгосрочного социально–экономического развития РФ на период до 2020 года. В указанном документе молодежная политика вынесена в качестве одного из направлений решения стратегической задачи – развитие человеческого капитала. 2009 год был объявлен в Российской Федерации Годом молодежи. В течение года был дан ряд поручений Президента по развитию молодежной политики.

Настоящая Концепция молодежной политики на 2011–2020 годы, является фундаментальным основанием для определения основных приоритетных направлений государственной молодежной политики и, соответственно меры по реализации данных направлений, а также для подготовки предложений по совершенствованию методического, правового, кадрового, научного и организационного обеспечения государственной молодежной политики, подходы

и стандарты в практической деятельности не только на федеральном, но и на региональном и местном уровнях, институтов гражданского общества в сфере молодежной политики.

Концепция может стать базовым документом в области молодежной политики при разработке целевых программ. Ее успешная реализация должна позволить создание механизма перевода молодежи из ресурса (пассивного резерва) в достаточно активный субъект отношений (социально–экономических).

Основными целями государственной молодежной политики являются [4]:

1. Создание условий, необходимых для успешной социализации и эффективной самореализации молодежной сферы;
2. Развитие и использование потенциала молодого человека в интересах инновационного развития государства (региона).

К основным задачам государственной молодежной политики относят:

1. вовлечение молодежи в социальную практику и ее информирование о потенциальных возможностях саморазвития, обеспечение поддержки творческой, предпринимательской и научной активности молодежи;
2. формирование целостной системы поддержки инициативной и талантливой молодежи, обладающей лидерскими навыками;
3. интеграция молодых людей, попавших в трудную жизненную ситуацию, в жизнь общества.

Молодежная политика разрабатывается и реализуется на основе следующих принципов [2, с. 186]:

1. Приоритетные направления молодежной политики учитывают социально–экономическое развитие государства;
2. Учитываются интересы и потребности молодежи в зависимости от групп молодежи;
3. Непосредственное участие молодых граждан в разработке и реализации приоритетных направлений государственной молодежной политики;
4. Непосредственное взаимодействие государства, «третьего сектора» и гражданского общества.
5. Полная информационная открытость.

Основные приоритетные направления государственной молодежной политики необходимо выделить в такие направления, которые смогли бы обеспечить создание условий как для успешного процесса самореализации и эффективной социализации, а также необходимые условия для самостоятельного решения проблем, возникающих в молодежной среде. Реализация указанного подхода будет способствовать повышению уровня качества жизни молодежи и процветанию и развитию государства.

Учитывая специфику общественно–политического и социально–экономического развития государства и общества, реализация государственной молодежной политики направлена на решение следующих задач:

1. Высокая степень информированности молодежи, разработка социальных программ, направленных на освещение всех вопросов жизни молодежной среды (карьера, образование, семья, досуг, международные отношения и т.д.)
2. Модернизация системы постоянного непрерывного образования специалистов, непосредственно работающих с молодежью;
3. Разработка разного рода проектов, направленных на уравнивание возможностей своей молодежной сферы (доступность информации о возможностях, реализации данных возможностей);
4. Максимальное привлечение молодых граждан в процесс трудовой деятельности, обеспечение и защита ее законных прав и интересов, механизмов поддержки и поощрения труда молодежи (содействие в трудоустройстве, комплексное взаимодействие структур разного уровня);
5. Поддержка взаимодействия молодежи (научно–практические конференции, слеты, фестивали, направленные на повышение уровня культуры и образования);

6. Поддержка предпринимательства в инновационных сферах экономической деятельности;
7. Пропаганда и популяризация успехов, добившихся талантливой молодежью;
8. Организация стажировок в ведущих учебных заведениях, образовательных и научных центрах;
9. Реализация и интеграция молодых граждан, попавших в трудную жизненную ситуацию;
10. Развитие волонтерских движений, привлечение и вовлечение в организации волонтерских движений непосредственно молодежи. [3, с. 45]

Таким образом, государственная молодежная политика – это система формирования приоритетов и мер, направленных на создание условий и возможностей для успешной социализации и эффективной самореализации молодежи, для развития ее потенциала в интересах России. Основными целями государственной молодежной политики являются: создание условий, необходимых для успешной социализации и эффективной самореализации молодежной сферы; развитие и использование потенциала молодого человека в интересах инновационного развития государства (региона).

Литература

1. Зайцева Е.С., Бушкевич В.В., Прудникова Т.А., Акимова С.А., Прудников А.С. Правовые основы работы с молодежью. М.: Юнити-Дана, 2012. 120 с.
2. Манько Ю.В., Оганян К.М. Социология молодежи. Санкт-Петербург: ИД «Петрополис», 2010. 336 с.
3. Чирун С.Н. Молодежная политика: генезис, состояние, региональная специфика. учебное пособие. Кемерово: КемГУКИ, 2009. 224 с.
4. Концепция государственной молодежной политики Российской Федерации. URL:<http://www.budgetrf.ru/Publications/Magazines/VestnikSF/2001/vestniksf141-10/vestniksf141-10090.htm>.

О НЕКОТОРЫХ ПРОБЛЕМАХ В СОЦИАЛЬНОЙ СФЕРЕ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

Р.В. Мартын,
научный руководитель В.И. Попов
*Россия, Алтайский край, г. Рубцовск,
Рубцовский индустриальный институт
Алтайского государственного технического университета им. И.И. Ползунова*

Нестабильность экономической ситуации как результат переходного от социалистической к рыночной системе в нашей стране в определенной степени снизили регулируемые государством и обществом социально-защитные механизмы. В значительной мере это отражается и на современной российской молодежи, испытывающей на себе различные проблемы: где взять средства для поступления в вуз и на обучение в нем, на жильё, и где как устроиться на работу по окончании обучения и т.д.?

Сегодня благодаря коммерциализации и одновременно большого роста привлекательности высшего образования значительную часть молодежи составляет студенчество. Не являясь производительной частью населения и практически не участвуя в производстве товаров и услуг, оно тем самым практически не имеет самостоятельных материальных источников своего жизнеобеспечения, находясь в зависимости от родителей и системы социальной защиты и поддержки.